

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പുനരധിവാസം

ശ്രീ. സി. മോയിൻകുട്ടി: സർ, ശാരീരികമായും മാനസികമായും

വൈകല്യങ്ങളനുഭവിക്കുന്ന പാർശ്വവത്ക്കരിക്കപ്പെട്ട വളരെ വലിയൊരു വിഭാഗത്തിന്റെ അത്യന്തം ഗൗരവതരമായിട്ടുള്ള വിഷയമാണ് എനിക്ക് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാനുള്ളത്. വിദ്യാഭ്യാസ-സംരക്ഷണ-പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള ചുമതല ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്ന വ്യക്തികളും സ്ഥാപനങ്ങളും നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് കാണണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കാരണ്യ പ്രവർത്തനത്തിന് ഏറെ ഗൗരവം നൽകിയിട്ടുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ എല്ലാ ക്ഷേമപദ്ധതികളും നിരവധി ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകയായ സർക്കാർ എന്നുള്ള നിലയിൽ അത്യന്തം ഗൗരവതരമായി ഈ ദുർബല വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻകൂടി ഈ സന്ദർഭം ഞാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ആകെ ഒരു ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനമാണ് മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി സി.

എച്ച്. മുഹമ്മദ്കോയയുടെ നാമധേയത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് പാങ്ങപ്പാറയിലുള്ളത്. അവശേഷിക്കുന്ന 300-ഓളം സ്ഥാപനങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്തെ ചാരിറ്റബിൾ സംഘടനകൾ, സാമൂഹ്യ-മത-സാംസ്കാരിക സംഘടനകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് നടത്തുന്നവയാണ്. അതിന് ആവശ്യമായ കോടാനുകോടി രൂപ അവർ സ്വയം സ്വരൂപിച്ച് കണ്ടെത്തുന്നതാണ്. 2011-ലെ സെൻസസ് അനുസരിച്ച് 2.21 ശതമാനമാണ് ഈ രംഗത്തുള്ള ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾ. ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മൊത്തം ചെലവിന്റെ 40 ശതമാനമാണ് സർക്കാർ നൽകിവരുന്നത്. അവശേഷിക്കുന്ന മുഴുവൻ ചെലവും ഈ മാനേജ്മെന്റ് സ്വയം ഏറ്റെടുക്കുകയാണ്. മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികളിൽ ഓട്ടിസം, സെറിബ്രൽ രോഗങ്ങൾ, ബുദ്ധിമാന്ദ്യം, ശൈശവ മനോരോഗം, പഠനവൈകല്യം എന്നിവ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. നമുക്കറിയാവുന്നതുപോലെ സമീപകാലത്തായി വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളും ഇത്തരം രോഗങ്ങളുടെ സാധ്യതയും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായാണ് നമുക്ക് പഠനങ്ങളിലൂടെ കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ച ഒരു ഏകാംഗ കമ്മീഷനാണ് - ഡോ. ജയരാജ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ട് അതീവ

ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത് എന്നുള്ളത് വളരെ സന്തോഷകരമാണ്. ഇത്തരം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾക്ക് എയ്ഡഡ് പദവി നൽകുന്നതിനുള്ള ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനം നാടാകെ സ്വാഗതം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എടുത്തിട്ടുള്ള പ്രസ്തുത തീരുമാനം ജനങ്ങളെല്ലാം അങ്ങേയറ്റം അഭിവാദ്യം ചെയ്തിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് നിലവിലുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇന്നലേയും ഈ സഭയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗൗരവതരമായ വിഷയം ചോദ്യത്തിലൂടെ വരികയും സഭ ഒന്നടങ്കം ഈ വിഷയത്തിൽ ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. 57-ഓളം എം.എൽ.എ.-മാർ ഒപ്പിട്ട് സമർപ്പിച്ച ഒരു നിവേദനത്തെത്തുടർന്നാണ് ഈ സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. 100 കുട്ടികളുള്ള ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് എയ്ഡഡ് പദവി നൽകുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. എങ്കിലും എല്ലാഭാഗത്തുനിന്നുമുള്ള അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ചുകൊണ്ട് 50 കുട്ടികളുള്ള ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത് അങ്ങേയറ്റം സന്തോഷത്തോടുകൂടി സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. തികഞ്ഞ അർപ്പണ

ബോധത്തോടെ നാമമാത്രമായ (ഏകദേശം രണ്ടായിരവും മൂവായിരവും) ശമ്പളത്തിൽ, വളരെ പാവപ്പെട്ട ജീവനക്കാരാണ് അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഇത് എയ്ഡഡ് മേഖലയാക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അവരുടെ ജോലി നിഷേധിക്കപ്പെടും. ഈ രംഗത്ത് സേവന സന്നദ്ധതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ള ഇത്തരം പാവപ്പെട്ട ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുകൂടി തയ്യാറാകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. അവശേഷിക്കുന്ന ട്രെയിനിംഗ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളവർക്ക് പി.എസ്.സി.-യിലൂടെ ജോലി നൽകാവുന്നതാണ്. അവശേഷിക്കുന്ന നിയമനങ്ങൾ ആ രംഗത്ത് പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം 18 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവരെ ഈ രംഗത്ത് അംഗീകരിക്കാനാവില്ല എന്ന സർക്കാർ നിലപാട് തീർച്ചയായും തിരുത്തിയെഴുതണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കാരണം അവർക്ക് ബുദ്ധിവികാസം സംഭവിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും ശാരീരിക വളർച്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നതുകൊണ്ടാണ് 18 വയസ്സുകഴിഞ്ഞവരെ പരിഗണിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മടി കാണിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ സെപ്പറേറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടും അവർക്ക് ആവശ്യമായ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളൊരുക്കിക്കൊടുത്തുകൊണ്ടും അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ തയ്യാറാവുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അവരെക്കൂടി ഈ

രംഗത്ത് പരിഗണിക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഇന്ന് അനുദ്യോഗിക പ്രമേയങ്ങളുള്ള ദിവസമാണ്. അതുകൊണ്ട്.....

ശ്രീ. സി. മോയിൻകുട്ടി: സർ, വേഗം തീർക്കാം. ഈ രംഗത്ത് പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ടവർ മഹാഭൂരിപക്ഷവും താരതമ്യേന വളരെ പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവരാണ്. ഈ കുടുംബങ്ങൾ നിത്യവൃത്തിക്കുവേണ്ടി ജോലിക്ക് പോകാനുള്ള സാധ്യതപോലുമില്ലാതെ മക്കൾക്കുവേണ്ടി കാവലിരിക്കുന്നതുമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും അങ്ങേയറ്റം പരിതാപകരമാണ്. മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരെ കണ്ടെത്തുകയും കൃത്യമായി ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നതിന് സംവിധാനമുണ്ടാകണം. ഇതോടൊപ്പം കൃത്യമായ പരിശീലനം നൽകിയാൽ നല്ലൊരു ശതമാനംപേരെയും ജീവിതത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമെന്നുകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഓരോരുത്തരുടേയും വയസ്സും സാഹചര്യവും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകി സ്വന്തം കാലിൽ ജീവിക്കാൻ അവരെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതാണ് ഏറ്റവും

അനിവാര്യമായിട്ടുള്ളത്. മനുഷ്യ മുഖമുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റ് തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യത്തിൽ മുന്നോട്ടുവരണം. ഒന്നരണ്ട് നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ വയ്ക്കുകയാണ്. മനുഷ്യാവകാശ പ്രശ്നമായി ഈ വിഷയത്തെ കാണുകയും ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ അവകാശങ്ങൾ ഒരു നിലയിലും കൊട്ടിയടയ്ക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഈ വിഭാഗത്തിന് അനിവാര്യമായുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് വിവിധ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ അത്യാവശ്യമാണ്. ഓരോ ഓഫീസുകളിലും കയറിയിറങ്ങാനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഇവർക്ക് ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് മാത്രമാക്കണമെന്നും ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ദുർബ്ബലവിഭാഗത്തിന് ലഭിക്കാവുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമായ അറിവ് ഇല്ലാതെ പോകുന്നതുകൊണ്ട് അവരുടെ രക്ഷിതാക്കൾക്കും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്കും ബോധവൽക്കരണം നടത്താൻകൂടി ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. ട്രാൻസ്പോർട്ട് ബസ്സിലെ കൺസഷൻ നിർബന്ധമാണ്. ഇവർക്ക് ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ നിരവധിയായതിനാൽ മെഡിക്കൽ ചെലവ് സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അവർക്ക്

അനുയോജ്യമായ തൊഴിൽ കണ്ടെത്തി നൽകാൻ സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കണം. കൂടാതെ ഇവർക്ക് തൊഴിൽ സംവരണവും ഉറപ്പുവരുത്തണം. ഇങ്ങനെയുള്ള കുട്ടികൾ ഏത് നിലയിൽ പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടാലും അത്യന്തം ഗൗരവമായി കാണുകയും അതിന് മതിയായ ശിക്ഷ നൽകുകയും വേണം. തൊഴിൽ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചൂഷണം നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് കണ്ടെത്തി ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. രക്ഷിതാക്കളുടെ മരണശേഷം ഇവരുടെ സംരക്ഷണത്തിനും പുനരധിവാസത്തിനും കൃത്യമായ നടപടികളും പരിപാടികളുമുണ്ടാകണം. തൊഴിൽ ദാതാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. കിടപ്പിലാകുന്ന ദുർബല വിഭാഗങ്ങളെ പരിചരിക്കുന്നതിനും ചികിത്സ നൽകുന്നതിനും പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിനും ആരോഗ്യവകുപ്പിനും ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ടാകണം. ഈ രംഗത്ത് ഒറ്റക്കെട്ടായി നാടാകെ ഈ വിഷയത്തിൽ ഒന്നിച്ചുനിൽക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നേതൃത്വപരമായ ഉത്തരവാദിത്തം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിൽ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നുകൂടി അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

പഞ്ചായത്തും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. എം. കെ. മുനീർ): സർ, ഓട്ടിസം, ബുദ്ധിമാന്ദ്യം തുടങ്ങിയ അംഗവൈകല്യം ബാധിച്ച കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ

കാലത്തിനുശേഷമുള്ള സംരക്ഷണ സംവിധാനം സംബന്ധിച്ച ഗൗരവമായ കാര്യമാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിൽ പ്രത്യേകമായി എടുത്തു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. മെന്റൽ റിട്ടാർഡേഷൻ/മെന്റൽ ചലഞ്ച് ബാധിച്ച കുട്ടികളുടെ കുടുംബജീവിതം സംബന്ധിച്ച സാധ്യത പരിമിതമായതുകൊണ്ട് ഈ വിഭാഗക്കാരുടെ ലൈഫ് ലോംഗ് കെയർ ഇത്തരം കുട്ടികളുടെ മാതാപിതാക്കളെ വിഷമിപ്പിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ്. നാഷണൽ ട്രസ്റ്റ് ആക്ടിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ഇവർക്ക് ഗാർഡിയനെ നിയമിക്കാൻ വ്യവസ്ഥയുണ്ടെങ്കിലും സാമ്പത്തിക പരിമിതിയുള്ള കുട്ടികളെ ഏറ്റെടുക്കാൻ ആളുകൾ തയ്യാറാകുന്നില്ലായെന്നുള്ളതും വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ്. ഇക്കാര്യം സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് വളരെ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുകയും Persons with Disabilities Act- ന്റെ കീഴിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവരുടെ സംരക്ഷണാർത്ഥമുള്ള ഭവനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ആളുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള Early Intervention Centre with Treatment and Training, Special School, Vocational Training Centre, Care Home including Lifelong Care Centres, Day care Centres തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് എൻ.ജി.ഒ സെക്ടറിൽ ഉള്ളവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും

സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മിനിമം സ്റ്റാൻഡേർഡ് നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതുമായ ചട്ടങ്ങളുടെ വിശദമായ ഡ്രാഫ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഗ്രാന്റ് ഇൻ എയ്ഡ് പ്രോഗ്രാമുകളും നടപ്പിലാക്കുന്നതാണെന്നാണ് പ്രസ്തുത ചട്ടത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ച് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷനും മേൽനോട്ട നിയന്ത്രണവും ഗ്രാന്റ് ഇൻ എയ്ഡ് പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ മേഖലയിലുള്ള ആളുകൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം നൽകാൻ കഴിയുന്നതാണ്. നിലവിൽ താഴെക്കാണുന്ന കെയർ സംവിധാനങ്ങൾ ഈ വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

1. വകുപ്പിലെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ മലപ്പുറത്തും കോഴിക്കോടും തൃശ്ശൂരും ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സംരക്ഷണ ഭവനങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.
2. Persons with Disabilities Act- പ്രകാരം എൻ.ജി.ഒ. സെക്ടറിൽ 19 സ്ഥാപനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.
3. വീടുകളിൽ കഴിയുന്ന ഇത്തരം ആളുകളെ പരിചരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സുരക്ഷാമിഷൻ ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതിയിലൂടെ ദാരിദ്ര്യ രേഖ പരിഗണിക്കാതെ പ്രതിമാസം 525 രൂപ നൽകിവരുന്നു.

4. എൻ.ജി.ഒ. പാർട്ണർഷിപ്പോടുകൂടി ഈ മേഖലയിൽ ലൈഫ് ലോംഗ് കെയറിനുവേണ്ടി കൂടുതൽ ഭവനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ഒരു എൻ.ജി.ഒ. പോളിസി വിഭാവനം ചെയ്തു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം കൂടുതൽ കെയർ ഹോമുകൾ ആരംഭിക്കാൻ പദ്ധതിയിലുള്ള എൻ.ജി.ഒ.മാരെ അക്രഡിറ്റ് ചെയ്യാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

5. ഓട്ടിസം ബാധിതരായ കുട്ടികൾക്ക് ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ State Initiative on Disability-യ്ക്ക് നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം അഞ്ചുകോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം അറിയിക്കുന്നു.

ഇപ്പോൾ 50 കുട്ടികളുണ്ടെങ്കിൽ സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾക്ക് എയ്ഡഡ് പദവി നൽകും. പക്ഷെ ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂളുകൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേക അനുമതി നൽകിയിരിക്കുന്നു. പഞ്ചായത്തുകളുടെ കീഴിൽ കുടുംബശ്രീകൾ നടത്തുന്നതായതുകൊണ്ട് 25 കുട്ടികളുണ്ടെങ്കിലും അതിനെ എയ്ഡഡ് സ്കൂളാക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം സന്തോഷത്തോടെ അറിയിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂളിന് കീഴിൽ 18 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള കുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റ് റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്റർ 86 എണ്ണം കേരളത്തിൽ കുടുംബശ്രീയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞുവെന്ന കാര്യം കൂടി അറിയിക്കുകയാണ്.

മാതാപിതാക്കളുടെ മരണശേഷം ഇത്തരം കുട്ടികൾക്ക് എന്തുസംഭവിക്കുമെന്ന അമ്മമാരുടെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയെന്ന നിലയ്ക്കാണ് ബഡ്സ് റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്റർ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ചത് തികച്ചും കാരണ്യപരമായി നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായി ഇവിടെയുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സി. മോയിൻകുട്ടി: സർ, കേരളത്തിലുടനീളം ഇത്തരം മൂന്നുറോളം സ്ഥാപനങ്ങൾ വിവിധ മത-സാമൂഹ്യസംഘടനകൾ നടത്തിവരികയാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് കുട്ടികളുമുണ്ട്. ഇതിൽ 50 കുട്ടികൾ വരെയുള്ളവയെ എയ്ഡഡ് ആക്കുമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും 18 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവരെ പരിഗണിക്കുന്നില്ലായെന്ന പരാതിയുണ്ട്. 18 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവരെ പ്രത്യേകമായി മാറ്റിത്താമസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളും ഒരുക്കിക്കൊടുത്താൽ അവരെ പരിഗണിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് കരുണ കാണിക്കുമോ?

ഡോ. എം. കെ. മൂനീർ: സർ, അത്തരം സ്കൂളുകൾ വരുന്നത് എഡ്യൂക്കേഷൻ

ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കീഴിലാണ്. എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വഴിയാണ് 50 കുട്ടികൾ വരെയുള്ള സ്കൂളുകൾ എയ്ഡഡ് ആക്കിയത്. 18 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ളവർക്ക് ആവശ്യമായ പരിഗണന നൽകുന്ന കാര്യം എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതാണ്.

(2) കാർഷിക മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. സാജു പോൾ: സർ, കേരളത്തെ ഏറ്റവും പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു പ്രധാന പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഈ നൂറ്റാണ്ടിൽ കാർഷിക മേഖലയിൽ സംഭവിച്ച സുനാമി ദുരന്തമാണ് റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ച. കഴിഞ്ഞ 100 വർഷത്തെ റബ്ബർ കൃഷി രംഗത്തെ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ ഇത്ര അത്യുഗ്രമായ പ്രതിസന്ധി മുമ്പ് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സർക്കാർ ഒന്നും ചെയ്തില്ലായെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ പ്രയോജനപ്രദമായ വിധത്തിൽ വലിയൊരു സാമ്പത്തിക ദുരന്തം നേരിടുന്നതിനുള്ള ഗൗരവമാർന്ന നടപടി ഉണ്ടായില്ല. റബ്ബറിന് ആറു വർഷത്തിനിടെ ഏറ്റവും താഴ്ന്ന വിലയാണ് ഇന്നുള്ളത്. 2011-ലെ 243 രൂപയിൽ നിന്നും വില ഇന്ന് 103 രൂപയിലെത്തി. പാർലമെന്റിൽ നമ്മുടെ ബഹുമാന്യരായ എം.പി. മാർ ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ച് വില സ്ഥിരതാ പദ്ധതിക്ക് സഹായം നൽകുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളെ നേരിടുന്നതുപോലെ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ റബ്ബർ

മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കയറ്റുമതി ഇറക്കുമതി നയത്തിലെ അപകടകൾ പരിഹരിക്കണം. റബ്ബർ ബോർഡ് പുനഃസംഘടന നടത്തിയിട്ടില്ല. ഒരു വർഷമായി റബ്ബർ ബോർഡിന് ചെയർമാൻ പോലും ഇല്ല. അതിന്റെ ആസ്ഥാനം തന്നെ കോട്ടയത്തുനിന്നും മാറ്റാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെയൊരു സ്ഥിതി ഇതിനുമുമ്പ് ഒരിക്കലും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യരായ കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമിനെ കണ്ട് അഖിലേന്ത്യാ ചെറുകിട റബ്ബർ കർഷക സമിതി കൺവീനർ ശ്രീ. പി. കൃഷ്ണപ്രസാദിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നിവേദനം നൽകുകയുണ്ടായി. സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പാർലമെന്റ് മാർച്ചും ധർണ്ഡയും നടത്തുകയുണ്ടായി. മുമ്പ് അരി ആവശ്യപ്പെട്ട് സഖാവ് വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഡൽഹിയിൽ പോയി സമരം ചെയ്തതുപോലെ എല്ലാവരുംകൂടി പോയി സമരം ചെയ്യണമെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഉൽപ്പാദനം ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞു. 8.75 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഉൽപ്പാദനം മുൻവർഷങ്ങളിൽ ശരാശരി ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇക്കൊല്ലം ഇതുവരെ അഞ്ചരലക്ഷം ടൺ മാത്രമാണ്. അതിൽ ഇരുപത്തിയൊന്ന് ശതമാനം കോട്ടയം ജില്ലയിലും പന്ത്രണ്ട് ശതമാനം എറണാകുളത്തുമാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷം കൊണ്ട് ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

വിലസ്ഥിരതാ പദ്ധതി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചെങ്കിലും അത് ഫലപ്രദമായിട്ടില്ല. മൂന്നു കോടി രൂപയിൽ ആകെ മുപ്പത്തിയഞ്ച് കോടി രൂപ മാത്രമാണ് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ആകെ റബ്ബർ കർഷകർ പതിനഞ്ച് ലക്ഷം പേരാണ്. അതിൽ 3,05,570 പേർ മാത്രമാണ് ഇതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഞാനും അതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കൃഷിക്കാരനാണ്. ടയർ കമ്പനികൾ വൻതോതിൽ ലാഭം കൊയ്യുകയാണ്. ഇറക്കുമതി ഗണ്യമായി കൂടി. ഇന്തോനേഷ്യ, വിയറ്റ്നാം, തായ്‌ലന്റ്, മലേഷ്യ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇറക്കുമതി ചൂങ്കം അഞ്ച് ശതമാനത്തിൽ നിന്നും 25 ശതമാനമായി ഉയർത്തി. എന്നിട്ടും 4,14,606 ടൺ റബ്ബർ ഇക്കൊല്ലം ഇറക്കുമതി ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. 2013 മുതൽ ഇതുവരെ 10,15,577 ടൺ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉപയോഗത്തിന്റെ 42 ശതമാനം ഇറക്കുമതിയാണ്. ശ്രീ. പി. സി. സിറിയക്കിനെ പോലെ ഈ മേഖലയിൽ വിദഗ്ദ്ധരായ ആളുകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിനുവേണ്ട പ്രതിവിധികൾ കണ്ടെത്തണം. കാർഷികോൽപ്പന്നത്തിന്റെ വിലയിടിഞ്ഞാൽ ന്യായവിലയ്ക്ക് സർക്കാർ ഏജൻസികൾ സംഭരിക്കണം. നെല്ല്, ഗോതമ്പ്, പരുത്തി, ചണം, കരിമ്പ്, നിലക്കടല, എണ്ണക്കുരുക്കൾ ഇവയെല്ലാം ഇങ്ങനെ സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരുത്തി ഉൽപ്പാദന സീസണിൽ കോട്ടൺ കോർപ്പറേഷൻ

ഓഫ് ഇൻഡ്യ പതിനേഴായിരം കോടി രൂപയുടെ പത്തി പത്തി കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിച്ചു. റബ്ബർ, കാപ്പി, തേയില, ഏലം മുതലായവയ്ക്ക് വില സ്ഥിരതാ ഘണ്ടായി ആയിരം കോടി രൂപ കേന്ദ്രസർക്കാർ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്തോനേഷ്യയിൽ മുൻപ് രണ്ടുലക്ഷം ടൺ റബ്ബർ ന്യായവിലയ്ക്ക് സംഭരിക്കുകയുണ്ടായി. സംരക്ഷണ ചൂങ്കം ഏർപ്പെടുത്തിയും ഈ കർഷകരെ രക്ഷിക്കാം. ഇതിനുള്ള വ്യവസ്ഥ ലോക വാണിജ്യ കരാറിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് സേഫ്ഗാർഡ് എന്നൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കസ്റ്റംസ് ആക്റ്റിൽ ഇതിനുവേണ്ടി 8 (b), (c), (a), 9 (b), (c) തുടങ്ങിയ ഭേദഗതി ചെയ്ത വകുപ്പുകൾ ഇതിനകത്ത് ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഉരുക്ക്, കാർബൺ ബ്ലാക്ക്, സോഡിയം സൾഫേറ്റ് മുതലായ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഇറക്കുമതി കുറയ്ക്കാൻ സംരക്ഷണച്ചൂങ്കം ഏർപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞു. കെട്ടിടനിർമ്മാണം, തുണി, സ്വർണ്ണം, റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ്, വാഹനം, വിവാഹം തുടങ്ങിയ എല്ലാ മേഖലകളെയും ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. അവരുടെ പട്ടിണി മരണം ഉറപ്പാണ്. റബ്ബർ കർഷകരും സ്റ്റോക്ക് ട്രാപ്പിംഗ് എടുത്തിട്ടുള്ളവരും ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലാണ്. റബ്ബർ തടിയുടെ വിലയും ഗണ്യമായി ഇടിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യം മുൻനിർത്തി ബഹുമാന്യനായ

മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ സത്വര ശ്രദ്ധനൽകി അടിയന്തര പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വളരെ വിനയപൂർവ്വം ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും ശരിവയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ ഏറ്റവും ദോഷകരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന ഒന്നാണ് റബ്ബറിന്റെ വൻതോതിലുള്ള വിലയിടിവ്. അത് കർഷകരെ മാത്രമല്ല തൊഴിലാളികളെയും നമ്മുടെ വ്യാപാരമേഖലയേയും സമ്പദ്ഘടനയേയും ഒന്നാകെ ഏറ്റവും ദോഷകരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റബ്ബറിന്റെ വില കുറഞ്ഞു തുടങ്ങിയപ്പോൾത്തന്നെ ഗവൺമെന്റ് നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ആദ്യം മാർക്കറ്റിലെ വിലയേക്കാൾ രണ്ട് രൂപ കൂട്ടി വാങ്ങി മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ നടത്തി. ക്രമേണ ആ വില ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ പറ്റുമോയെന്ന് ശ്രമിച്ചുനോക്കി. കാര്യമായ ഫലം കണ്ടില്ല. ആ അവസരത്തിൽ വ്യവസായികളുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനോട് സഹകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു, അവർ സഹകരിക്കാമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തു, സഹകരിക്കുകയും ചെയ്തു. വ്യവസായികളുമായുണ്ടാക്കിയ ധാരണ അനുസരിച്ച് അവർ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി

ചെയ്യുന്നതിനുപകരം, ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ അവർക്ക് എന്ത് ചെലവാകുമോ ആ വില, അതായത് ഇന്റർനാഷണൽ പ്രൈസിന്റെ കൂടെ എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടി (അന്ന് ഇരുപത് ശതമാനമായിരുന്നു എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടി) കൂട്ടി ആ വില റബ്ബർ ബോർഡ് ഓരോ ദിവസവും പ്രഖ്യാപിക്കും. അത് വ്യവസായികൾ സമ്മതിക്കുകയും അവർ അതനുസരിച്ച് കരനോളുകൾ കർഷകരിൽനിന്ന് റബ്ബർ എടുക്കുകയും ചെയ്തു. അത് കർഷകർക്ക് കുറച്ച് ആശ്വാസം നൽകുന്ന ഒന്നായിരുന്നു. പക്ഷേ വ്യവസായികൾ എല്ലാ ദിവസവും മാർക്കറ്റിൽ വരികയില്ല. അവർക്ക് ആവശ്യമുള്ളപ്പോഴാണ് വരുന്നത്. വ്യവസായികൾ വരാത്ത ദിവസം കിട്ടുന്ന വിലയ്ക്ക് ഇവിടുത്തെ ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക് വിൽക്കേണ്ടിവരുന്നു. വ്യവസായികൾ വരുമ്പോൾ ഈ വ്യാപാരികൾ അവരുടെ കൈവശമുള്ള റബ്ബറാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ആ റബ്ബർ കുറഞ്ഞവിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയതാണ്. ഫലത്തിൽ കർഷകന് അത് പ്രയോജനകരമല്ലെന്ന് കണ്ടു. അതുകൊണ്ട് അതും നമ്മൾ ഇടയ്ക്കുവെച്ച് നിർത്തിവെച്ചു. ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നത്, ബഡ്ജറ്റിൽ 300 കോടി രൂപ ഇതിനുവേണ്ടി മാറ്റി വെച്ചുകൊണ്ട് ചെറുകിട കർഷകർക്ക് അവർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന റബ്ബറിന് മാർക്കറ്റിലെ വില എന്തായിരുന്നാലും 150 രൂപ ഉറപ്പാക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ഈ തുക കർഷകന്റെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നൽകുന്ന ഒരു സിസ്റ്റമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതായത്,

103 രൂപയാണ് റബ്ബറിന്റെ ഇന്നത്തെ മാർക്കറ്റ് വിലയെങ്കിൽ 47 രൂപ വീതം ഗവൺമെന്റ് കർഷകന്റെ അക്കൗണ്ടിലടയ്ക്കും. ഇതിന് ചില നിബന്ധനകൾ വച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏരിയ സംബന്ധിച്ചും അതുപോലെ ഒരു വർഷം ഒരു ഏക്കറിന് 1800 കിലോ എന്നുമുള്ള ചില നിബന്ധനകളുണ്ട്. ഇതൊരു മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനല്ല, മാർക്കറ്റ് വില കൂട്ടുന്നതിന് ഒരു വിധത്തിലും സഹായകരവുമല്ല. പക്ഷേ ഈ സ്കീമിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ള കർഷകർക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം നൽകാൻ ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കും. 28.11.2015 വരെ 3,03,756 കർഷകർ ഈ സ്കീമിൽ ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ 1,35,274 സെയിൽസ് ബില്ലുകൾ ഇതിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കുറച്ച് ബില്ലുകൾ എല്ലാ പരിശോധനയും നടത്തി ക്ലിയർ ചെയ്യാൻ വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് കുറച്ചുകൂടി വേഗത്തിലാക്കും. ഗവൺമെന്റ് പല സ്കീമുകൾ പരീക്ഷിച്ചുവെങ്കിലും ചെറുകിട കർഷകർക്ക് അല്ലെങ്കിലും ആശ്വാസം നേരിട്ട് കൊടുക്കുന്ന ഈ സ്കീമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇതുകൊണ്ട് എല്ലാമായെന്ന് പറയുന്നില്ല. എങ്കിലും 103 രൂപയുള്ളപ്പോൾ 150 രൂപ കിട്ടുന്നത് ചെറുകിട കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിത്തോളം വളരെ പ്രയോജനകരമാണ്. ആ സ്കീം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകും. അതിൽ വരുന്ന കാലതാമസം പരമാവധി കുറയ്ക്കാൻ ശ്രമിക്കുമെന്ന് ഞാൻ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇതുകൊണ്ടുമാത്രം പോര. ശ്രീ. സാജു പോൾ ഇവിടെ

പറഞ്ഞതുപോലെ റബ്ബർ ബോർഡിന് നിലവിൽ ചെയർമാനിലും ചെയർമാൻ മാത്രമല്ല, ബോർഡുമില്ല. ഇത് പലവട്ടം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതാണ്. ഡിസംബർ 10, 11 തീയതികളിൽ ഞങ്ങൾ ഡൽഹിയിൽ പോകുന്നുണ്ട്. ആ അവസരത്തിൽ ഇതിന്റെ ചാർജ്ജ് വഹിക്കുന്ന മന്ത്രിയേയും കാണുന്നുണ്ട്. അവരോട് ഈ ആവശ്യം വീണ്ടും ആവർത്തിക്കും. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പുനഃസംഘടനയുടെ കാര്യത്തിലും അതോടൊപ്പംതന്നെ റബ്ബറിന്റെ വിലയുടെ കാര്യത്തിലും ചില അടിയന്തര നടപടികൾ ആവശ്യമാണ്. ഇരുപത് ശതമാനമായിരുന്ന എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഇരുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ അതുകൊണ്ട് മാത്രമായില്ല, ഇറക്കുമതി ക്രമാതീതമായി കൂടുന്നുണ്ട്. അത് ഇവിടുത്തെ റബ്ബറിന്റെ വില വളരെയധികം താഴോട്ടുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് കാരണമായിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ ഇറക്കുമതിയിൽ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുക, വീണ്ടും എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, പ്രൈസ് സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും കേരളത്തിന് സഹായം നൽകുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളാണ് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. റബ്ബർ വിലയിടിവ് നേരിടുന്നതിന് സംസ്ഥാനം 300 കോടി രൂപ ഈ സാമ്പത്തികവർഷം ചെലവഴിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അടുത്ത സാമ്പത്തികവർഷം 500 കോടി രൂപയെങ്കിലും

വേണ്ടിവരും. അക്കാര്യം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി പ്രൈസ് സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും തുക അനുവദിക്കണമെന്നും എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നും ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടും. അതോടൊപ്പം റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പുനഃസംഘടനയും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തും. അത് സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. സാജു പോൾ: സർ, ഈ പ്രതിസന്ധി ഇനിയും രൂക്ഷമാകാൻ പോകുകയാണ്. ഇന്നത്തെ രാജ്യാന്തര വില ബാങ്കോക്കിൽ 88 രൂപയും ക്വിലാലമ്പൂരിൽ 78 രൂപയുമാണ്. അതുപോലെ ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വില ഇടിയുന്തോറും സിന്തറ്റിക് റബ്ബറിന്റെ ഉല്പാദനവും ഇറക്കുമതിയും വർദ്ധിക്കും. ഇത് പൂർണ്ണമായും നേരിടാൻ കഴിയണമെങ്കിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി മാത്രമേ സാധിക്കൂ. റബ്ബർ സംഭരിക്കുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് പല കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾക്കും നൽകിയതുപോലെ താങ്ങുവിലയോ വില സ്ഥിരതാ പദ്ധതിയോ റബ്ബറിന് ഏർപ്പെടുത്താൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. പക്ഷെ, കടുത്ത സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് നേടിയെടുക്കുന്ന

സാമ്പത്തികസഹായം റബ്ബറിനും നേടിയെടുക്കാം. ഇന്ത്യയിലെ ആകെ റബ്ബർ ഉല്പാദനത്തിന്റെ 93 ശതമാനവും കേരളത്തിൽ നിന്നാണ്, 15 ലക്ഷം കർഷകരുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച സ്കീമിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത് മൂന്നരലക്ഷം പേർ മാത്രമാണ്. എങ്കിലും അതൊരു സഹായം തന്നെയാണ്. അത് അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും പ്രത്യേകമായ ഒരു സഹായം നേടിയെടുക്കാൻ വേണ്ട സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. അത് രാഷ്ട്രീയ തലത്തിലാകാം, കൂട്ടായ പ്രക്ഷോഭ സമരപരിപാടികളിലൂടെയുമാകാം. നമ്മൾ യോജിച്ച് പരിശ്രമിച്ചിട്ടുപോലും മുല്ലപ്പെരിയാർ പ്രശ്നത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ അനുഭാവം നമുക്ക് ലഭിച്ചില്ല. അതേസമയം ഈ കാര്യത്തിലെങ്കിലും അത് നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ രൂക്ഷമാകുന്ന ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലെ പ്രതിസന്ധിയോടൊപ്പം റബ്ബർമേഖലയിലെ തകർച്ച കൂടിയായാകുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ സമസ്തമേഖലകളേയും സർവ്വതല സ്പർശിയായി ബാധിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക ദുരന്തമാകും സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ട് യോജിച്ച രാഷ്ട്രീയ നീക്കത്തിന് സർക്കാർ സന്നദ്ധമാകുമോ?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ശ്രീ. സാജു പോൾ പറഞ്ഞതിലെ ഗൗരവം പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുകയാണ്. ഇത് നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടനയെ ഏറ്റവും

ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. കാർഷികമേഖലയിൽ നമുക്ക് ഏറ്റവുമധികം നേട്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുള്ളത് റബ്ബർ മേഖലയിലാണ്. നമ്മുടെ ഏരിയ ഓഫ് കൾട്ടിവേഷൻ നോക്കിയാലും ടോട്ടൽ പ്രൊഡക്ഷൻ നോക്കിയാലും പ്രൊഡക്ടിവിറ്റി നോക്കിയാലും മൂന്നിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മുന്നിലാണ്. നമ്മുടെ സ്വന്തമെന്ന് പറയുന്ന മറ്റ് കാർഷികവിളകളായ നാളികേരത്തിന്റെയും നെല്പിന്റെയും കാര്യത്തിൽപ്പോലും നമുക്ക് അത്രയും നേട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷേ ആ നേട്ടങ്ങളെല്ലാം ഈ വിലത്തകർച്ചയിൽ തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഏത് നിർദ്ദേശവും സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. ഏത് വിധത്തിലും കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകും. ഇന്നിവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിൽ വന്നിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രത്യേകമായി കണക്കിലെടുത്തായിരിക്കും പ്രവർത്തിക്കുക.